



学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

整合利用学校多学科资源为文科新生专设基础平台 清华首设人文社科实验班

<http://www.fristlight.cn> 2005-04-07

[作者] 陆静斐

[单位] 文汇报

[摘要] 文汇报北京2005年4月4日专电 清华大学今年在全国的招生总人数与往年持平,不超过3300人;虽然从数字上看变化不大,但“亮点”颇多。日前清华大学出台了2005年本科招生计划,除将继续推进“按院系招生,按大类培养”外,人文社会科学学院首次设立人文科学实验班和社会科学实验班,新生入学后还将有再次选择专业的机会。

[关键词] 清华大学;文科;基础平台;人文社科;实验班

文汇报北京2005年4月4日专电 清华大学今年在全国的招生总人数与往年持平,不超过3300人;虽然从数字上看变化不大,但“亮点”颇多。日前清华大学出台了2005年本科招生计划,除将继续推进“按院系招生,按大类培养”外,人文社会科学学院首次设立人文科学实验班和社会科学实验班,新生入学后还将有再次选择专业的机会。为大力拓宽学生的基础,使学生享有充分的专业自主选择权,今年清华人文社会科学学院根据“宽口径、厚基础”的本科培养模式,整合和综合利用学校多学科资源,首次成立人文科学实验班和社会科学实验班,并统一按照这两个专业进行招生。学生在前两年不分专业,根据通识教育的培养理念共同学习基础课,后两年再根据自己的兴趣和双向选择的原则进行分流。据了解,人文科学实验班的分流方向包括汉语言文学、历史、哲学三个专业;社会科学实验班的分流方向包括社会学、经济学和国际关系三个专业。人文科学试验班在培养过程中注重经典研读,关注学术前沿和社会现实,注意学科的综合交叉,强调人文精神传递和科学精神的培育。社会科学试验班在培养过程中注重专业基本方法和技能的培养,强调打好数学和外语基础。此外,数理大类平台的建设也是今年清华招生的一大亮点。基础科学班(数理方向)自2004年更名为数理基础科学专业并面向12个省市招生后,今年又扩展成为数理大类平台,除数学科学系和物理系外,信息学院部分专业也纳入其中。在此平台下,数学系和物理系今年将取消往年以数学与应用数学专业和物理学专业分别招生的做法,统一按照“数理基础科学”专业招生。据悉,新生开学后,数理基础科学、化学-生物基础科学班、临床医学、人文科学实验班和社会科学实验班,还会面向校内新生选拔学生,为刚入校的学生再提供一次选择机会。其中数理基础科学班的姊妹班——化学-生物基础科学班只面向保送生和校内新生招生。

[我要入编](#) | [本站介绍](#) | [网站地图](#) | [京ICP证030426号](#) | [公司介绍](#) | [联系方式](#) | [我要投稿](#)

北京雷速科技有限公司 Copyright © 2003-2008 Email: leisun@fristlight.cn

